
Επιχειρησιακή Έρευνα 

Φροντιστήριο µαθήµατος 
 

Βελτιστοποίηση µε ανισοτικούς περιορισµούς 
 

 
1. Χρησιµοποιώντας Kuhn Tucker λύστε το πρόβληµα  
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2. Χρησιµοποιώντας Kuhn Tucker λύστε το πρόβληµα  
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3. Χρησιµοποιώντας Kuhn Tucker λύστε το πρόβληµα  
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4. Έστω το πρόβληµα  1 2 nmax f(x , x , , x )…  µε περιορισµούς  j 1 2 ng (x , x , , x ) 0≥…  
j 1,2, , m= …  και έστω το αντίστοιχο πρόβληµα χωρίς περιορισµούς  

i
1 2 nx ελεύθερα

max f(x , x , , x )…  (όπου η f είναι παραγωγίσιµη παντού και µονόµορφη). 

Αν η βέλτιστη λύση στο «ελεύθερο» πρόβληµα είναι 0
j jx x= , j 1,2, , n= … , και 

επιπλέον ισχύει ότι 0 0 0
j 1 2 ng (x , x , , x ) 0≥…  για όλους τους περιορισµούς (δηλαδή η 

βέλτιστη λύση στο ελεύθερο ικανοποιεί τους περιορισµούς), τότε αποδείξτε ότι 
αποτελεί λύση και του προβλήµατος µε περιορισµούς (δηλαδή ότι ικανοποιεί τις 
συνθήκες Kuhn Tucker). 
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